

唐司長：

多謝你給予機會發表意見!

為實踐用者自付原則，本人暫提意以下稅項和收費來擴闊稅機：

1. 食市、娛樂場所吸煙稅

隨着許多食市及娛樂場所反對全面禁煙，本人提意在這些認為可容許客人吸煙的食市和娛樂場所徵收每月定額稅項，計算方式以每張可吸煙的桌子或椅子計算；食市或娛樂場所可向政府申請定義為不吸煙場所，讓市民可有所選擇；徵收回來的稅款可用作增聘食環署巡查人員及撥回政府的醫療開支，從而增加就業機會和減低政府的公共開支。

2. 陸路離境稅

從前所提及的十八元陸路離境稅收費實在太昂貴，難免令人反對。但對於經海路及航路離境的人士實在不公平；故此，本人認為應重新考慮此稅項，稅款可定為二至五元，十八歲以下的人士可獲豁免；相信這筆小量稅款一定不會為市民和旅客帶來很大的負擔。至於徵收方式，可以在離境大堂身份証辯認處加設稅款收費機，市民可以用八達通或硬幣繳付稅款。

從前雖有人說稅款太少會令到收入不能抵消開支，但大家還記得急証室收費所帶給我們的經驗嗎？現在雖然急証室的收費並未能抵消開支，但對於減低政府的醫療開支卻起了一定的作用。

徵收回來的稅款可用作改善過境口岸的環境，如智能身份証機的維修及保養、增聘各口岸人民入境事務處及海關人員，從而增加就業機會和減低政府的公共開支。

3 狗隻登記牌費、設立收費狗公園

隨着許多市民要求開放公園給狗隻進入，本人提意在部份大型公園劃出一部份地方作收費狗公園，藉此，可以將遊人與狗隻分隔，減低雙方的衝突；收回來的費用可用作公園的維修及保養。

此外，本人提意向每一位狗主徵收以每年計的狗隻登記牌費，收回來的牌費會用作增聘魚農自然護理處、食環署清潔員工及增加資助愛護動物協會從而增加就業機會和減低政府的公共開支。

此致

何肇明上

2006年8月18日